



考生们有序地陆续进入考场。本报记者 张晓科 摄

中考第一天,考生挺轻松

# 临睡还不忘看看欧洲杯

本报济宁6月11日讯 11日是2012年中考第一天。记者在济宁城区多个考点采访发现,与刚刚结束的高考相比,中考的应考气氛明显要轻松得多,尤其是考生表现得更加放松。

11日早上7时不到,记者在济宁一中(太白校区)考点看到,考生已陆续赶到学校,其中有很多学生都是自己骑车或坐公交车来的。该校门卫告诉记者,最早来的3个考生,几乎是在6时40分左右同步到校的,比平时上学都要早,不过也很轻松。

“回去吧,我自己进去就行了。”因为是星期一,一大早也有一些路近的家长开车或者骑车把孩子送到学校。但刚到门口,孩子们就要求父母先回去。一位姓刘的家长告诉记者,儿子的心态比他们要好,考试前一天,他们不由自主地有点紧张,没想到,儿子比他们轻松得多,临睡前还不忘看欧洲杯足球赛呢。

采访中记者了解到,相对距离考点较远的初中学校,校方均安排了带队老师,安排考生在固定地点集合,由带队老师集体带人考场。为了确保带队老师的相关工作,所有老师都按一证一老师标准执行,每名带队老师必须携带其个人的工作证,不携带的一概不许入场。

记者了解到,为了保护广大考生的合法权益,维护考试公平、公正,今年,济宁有关部门继续采用移动通信屏蔽器屏蔽手机信号,手柄式金属探测器检查禁带物品等现代技术和设备,进行考试安全检查和考风考纪辅助管理,并且选派巡视员、监察员和邀请招生考试联络员对中考工作进行检查,一旦发现违纪作弊考生,将按《国家教育考试违规处理办法》严肃处理。



两名“帽子妹”考生正有说有笑,很轻松。本报记者 黄广华 摄



考点外守候着很多家长。本报记者 黄广华 摄

现场花絮

## 家长有点过于紧张 骑车50分钟来陪考

“孩子在里面考试,我有点不放心,就在外面陪着吧。”中考第一天,家长们的着急与考生们的轻松形成了鲜明的对比,不少家长因为担心孩子而在考场外长时间等候。记者在济宁城区考点探访,发现每个考场外都有百余名家长蹲点陪考。

11日上午8时许,济宁育才中学考点门外,早就有大批家长等待着。当考试开始后,仍有大批家长在校门外等候。王女士家在唐口,女儿初中是在大唐中学就读的,今年报考育才中学,届时打算住校。在考试开始后,王女士便在道路绿化带旁的石墩上坐下,这里零散的有几棵树为她遮阴。王女士告诉记者,因为家远,一大早爱人便开车送她和女儿来到考场,等到晚上再回唐口的家。上午7点多,记者看到济宁一中太白校区考点外也挤满了送考的家长,本来

就不宽敞的南北晁家街交通一度陷于瘫痪。

记者了解到,大多数家长都认为自己的孩子年龄尚小,对于中考这样的阵仗似乎还驾驭不了,爸妈在场外为其压阵,就等于给孩子吃了颗定心丸。

实验中学外的小报亭旁边,一对风尘仆仆的夫妻正不厌其烦地吩咐着儿子:“别忘了写名字!看清题目再答题!考试中别喝太多水,跑厕所耽误考试!”看着儿子走进考场,夫妻俩并没有离开,而是放下马扎在报亭旁边的树荫下聊起了天。

记者讯问后才得知,他们的孩子是运河中学的学生,由于家住济宁南端小北湖附近的徐庄,家离北边的考场比较远,他们决定全家骑电动车前往考场,全程护考。爸爸骑着车载着孩子,妈妈也骑着一辆电动车做“保镖”护送,就这样在路上度过50分钟。

## 为师弟师妹们加油

11日上午,济宁一中太白校区考点外,一群身穿一中校服的学生引起了人们的注意,他们是一中高一学生。他们拿着五彩的卡片,走到送考的家长面前,让他们在上面写下祝福的话语。高一·7班的汪孟昕手里有十多张卡片,写着“祝所有考生都能考个好成绩”“祝孩子们金榜题名”等祝福语。

“我们会把这些祝福语卡片叠成心形模样,然后挂在希望树上,寓意祝福开花结果,梦想实现。”组长孟令鑫告诉记者,这是他们自发组织的社会实验活动,来给中考的学生们加油鼓劲。

本报记者 黄广华 见习记者 汪泷 路帅 王洪磊